



R K T. Ž U P A

POHODA B. D. M.

MARIJA GORICA

God. VI. Broj: 53. 13. rujna 2020.

24. nedjelja „kroz godinu“

Svima je poznat zaziv iz molitve Gospodnje: „Otpusti nam duge naše, kako i mi otpuštamo dužnicima našim“. U tim riječima sažeta je poruka današnjega odlomka iz Evanđelja po Mateju. Radi se o upozoravajućoj prisposobi o okrutnome dužniku koji, premda mu je oprostjen veliki dug, on sam nije svojem dužniku htio oprostiti puno manji dug. Tu prisposobu Isus je ispriповjedio potaknut Petrovim pitanjem koliko puta treba oprostiti svojem bratu, ako se o njega ogriješi. Petar je pitao je li do sedam puta, a Isus kaže: ne sedam, nego sedamdeset puta sedam. Taj Isusov odgovor Petru može se razumjeti kao poziv na trajno praštanje ili jednostavno na življenje u stavu praštanja. No, prisposobom koja slijedi Isus obilato nadopunja svoju tvrdnju upozoravajući na to kako se treba ponašati i onaj komu je oprosteno.

Znakovito je da se pri tome umjesto pojma grijeh upotrebljava pojam dug, pa se isto kao i u molitvi Gospodnjoj ne govori o grešnicima nego o dužnicima. Time se izbjegava isprazno moraliziranje i stavlja u prvi plan činjenica da onaj tko griješi, prema bližnjemu počinja stvarnu štetu pa je dužan tu štetu i popraviti. Jedino tako se ispunja pravda i uređuju međusobni odnosi.

No, postoje okolnosti u kojima štetu nije moguće potpuno nadoknaditi. Ako je tko što ukrao, to može vratiti, pa uz to nešto i nadodati kao pokoru. Ali nekada je šteta toliko velika da ju je, i uz najbolju volju, nemoguće nadoknaditi. To je kao kada se čovjek prezaduži i nema odakle vratiti svoj dug. U današnjoj prisposobi Isus navodi upravo takav primjer. Radi se o ogromnome dugu od deset tisuća talenata koji jedan sluga ne može vratiti svome gospodaru. Na početku gospodar traži da se podmiri dug tako da se proda i sluga i žena mu i djeca, i sve što ima. Ali nakon što je sluga zamolio gospodara da ima s njime strpljenja dok mu dug ne vrati, događa se preokret. Iako su obojica znali da je dug teško ili gotovo nemoguće vratiti u cijelosti, gospodar je povjerovao sluzi da mu stvarno želi vratiti dug i pokazavši koliko cijeni njegovu dobru volju, dug mu je potpuno oprostio. Tako je pravda, koju je sluga trebao izvršiti vraćanjem duga, uspostavljena gospodarevim djelom milosrđa.

No, prisposoba time ne završava. Život ide dalje i odnos između sluge i gospodara nije prestao u trenutku kada je sluga oprostena duga izišao iz gospodareve kuće. To što je dug oprostjen ne znači da je nestao kao da ga nikada nije ni bilo. Dug sluge bio je i ostao gospodarevo vlasništvo, a svaki gospodar ima pravo sa svojim vlasništvom činiti što hoće. Tako je postupio i gospodar u našoj prisposobi. On je mogao inzistirati na tome da mu se dug vrati, i jedini je on mogao dug i oprostiti, što je u ovome slučaju

i učinio. Ali, to ne znači da duga nikada nije ni bilo. Kada je oprošten, dug nije nestao, nego se pretvorio u dar. Od onoga trenutka sluga gospodaru više nije bio dužan deset tisuća talenata, ali složit ćemo se da se na dar treba uzvratiti zahvalnošću i lijepim postupanjem s primljenim darom. Inače se vrijeđa darivatelj.

Kada je taj dar oprosteno, onda pravednost očekuje da čovjek koji je doživio milosrđe bude milosrdan prema drugim ljudima. Međutim, tu je sluga iz prispodobe zakazao. Čim je izašavši iz gospodareve kuće, susreo jednoga svoga dužnika, koji mu je dugovao neusporedivo manju svotu od one koja je njemu oprostena, nemilosrdno ga je bacio u tamnicu dok mu ne vrati dug. Tako je ovaj okrutni sluga odbacio dar milosrđa i time se takoreći narugao gospodaru koji mu je oprostio onako veliki dug. To nije moglo ostati bez posljedica. Ono što je uslijedilo izgleda kao kogač koji se vratio unatrag. Sluga je zgazio primljeni dar i počinio još veću štetu. Kada su prisutni svjedoci javili gospodaru kako je okrutni sluga postupio prema svojem dužniku, pozvao ga je k sebi, oštro ukorio i rasrđen predao mučiteljima dok mu ne vrati sve što je dužan. Dar praštanja koji nije primljen kao model vlastitoga ponašanja ponovno je postao dug koji se mora platiti.

Možda nekome strašno zvuče Isusove riječi na završetku ove prispodobe kada kaže: „Tako će i Otac moj nebeski učiniti s vama ako svatko od srca ne oprost svomu bratu“! Te riječi također upotpunjuju prethodni Isusov odgovor na Petrovo pitanje o opraštanju, ističući da se praštanje ne tiče samo ljudskih odnosa. Praštanje je Božji dar i u naš odnos prema bližnjemu, uključen je i naš odnos s Bogom.

Budući da lik milosrdnog gospodara u prispodobi predstavlja nebeskoga Oca, to znači da smo svi mi u položaju sluge kojemu je oprosteno i na temelju toga iskustva dužni smo opraštati jedni drugima. Opraštanje se, dakle, ne temelji na ljudskome reciprocitetu, nego na našem iskustvu Božje ljubavi. U protivnom, zatvaramo se u tamnicu začaranoga kruga mržnje i osвете.

Ova prispodoba istodobno je upućena i onomu tko oprašta i onomu komu je oprosteno, a svi se u raznim okolnostima možemo pronaći i u jednome i u drugome iskustvu. U svakom slučaju, jasna je poruka da praštanje nije banaliziranje grijeha. Ozbiljnost prispodobe o okrutnome dužniku daje poruku koja s jedne strane govori o opraštanju kao velikome i nezaslužnome daru, a s druge strane upozorava da taj dar istinski prima jedino onaj tko je i sam spreman oprostiti svome bližnjemu. Amen!

Događanja

U našoj crkvi i dalje traju radovi i tako će biti cijeli mjesec rujan. Pri kraju je obnova kućišta za naše obnovljene orgulje koje čekaju povratak na svoje mjesto u našu crkvu, a očekujemo da će to biti pod kraj mjeseca listopada. Radujemo se i obnovi propovjedaonice u našoj crkvi. To je druga faza od ukupno tri, tako da očekujemo da će slijedeće godine i naša propovjedaonica zasjati u punom sjaju! Bogu hvala, ove smo godine uspjeli okrečiti našu crkvu, uspjeli smo oprati zahtjevne prozore na našoj crkvi, a čekaju nas i sitniji popravci prije zime. Još je jedan veći zahvat pred nama, a to je tretiranje obnovljenog kućišta za naše orgulje jakim plinom koji će uništiti nametnike, koji „grickaju“ i uništavaju drveni ustroj. Ti će se radovi izvesti u tjednu iza 11. listopada. Kako se radi o otrovnom plinu, crkva tih tjedan dana mora biti zatvorena.

3.

Zato u tom tjednu (od 12. do 18. listopada) u našoj crkvi neće biti mogući nikakvi obredi. U slučaju sprovoda i sprovodne mise, poslužiti će nam naša dvorana blaženog Alojzija Stepinca! Zato i danas od srca zahvaljujem svima koji daju svoj doprinos za potrebe crkve.

Pred nama je još jedan važan događaj u ovoj godini. Iz naše je crkve televizija prenosila sv. Misu u nedjelju, 2. kolovoza, a Hrvatski će Radio (1. Program) prenositi misu iz naše crkve u nedjelju, 11. listopada u 11 sati! Radujemo se i tom važnom događaju!

Završili smo upis djece među kandidate za Prvu sv. Pričest iduće godine. Nažalost, nisu sva djeca prijavljena, pa smatramo da roditelji koji nisu prijavili svoju djecu ne žele da oni pristupe tom sakramentu. Od 15. kolovoza je bilo sasvim dovoljno vremena za upis, vjerujem da su svi čuli za potrebu upisa i jasna je poruka onih koji nisu upisali svoje dijete. Radi trenutne epidemiološke situacije, još ćemo malo pričekati s početkom župnog vjeronauka. Kada se situacija malo smiri, roditelji će biti obaviješteni o roditeljskom sastaku (makar na daljinu), na kojem ćemo odlučiti kada i kako organizirati vjeronauk za prvopričesnike!

Iz života župe

Sakrament svete ženidbe žele sklopiti i danas se ozivaju:

1. BOŽIDAR TOPOL, sin Marinka Topol i Biserke r. Veseli iz Hrastine, Hrastinska 76, i MAJA MOČNIK, kći Borisa Močnik i Gordane r. Sabljak iz Kraja Gornjeg, Voćarska 11. Oni će se vjenčati u našoj crkvi u subotu, 19. rujna u 18 sati.
2. MIROSLAV ZADRO, sin Ivana Zadro i Jele r. Brajko iz Zaboka, Matije Gupca 72, i PETRA PERKOVIĆ, kći Milana Perković i Rose r. Katić iz Ljubača, Ljubač 49. Oni će se vjenčati u našoj crkvi u petak, 18. rujna u 19 sati.
3. BARTOL PISKAČ, sin Nenada Piskač i Sandre r. Novak iz Vukovog Sela, Drag. Jakovine 5, i MATEJA ČIČAK, kći Peje Čičak i Jadranke r. Radović iz Zaprešića, A. B. Krčelića 25. Oni će se vjenčati u crkvi sv. Ivana Krstitelja u Zaprešiću u petak, 25. rujna ove godine. Neka ih, zagovorom Majke Božje, prati Božji blagoslov u zajedničkom životu!

Duhovni kutak

William Shakespeare je rekao: Uvijek se osjećam sretno, znate li zašto? Jer ja od nikoga ništa ne očekujem; čekanje uvijek boli. Problemi nisu vječni, uvijek imaju rješenje, jedino što se ne može izliječiti je smrt. Ne dozvolite nikome da vrijeđa, ponižava ili umanjuje vaše samopoštovanje. Vikanje je instrument kukavice, onih koji ne misle.

Uvijek ćemo susretati ljude koji nas krive za svoje probleme i svi će dobiti ono što zaslužuju. Moramo biti snažni i reanimirati padove koje nam nameće život, kako bi nas podsjetili da nakon mračnog tunela punog samoće dolaze vrlo dobre stvari.

Prije nego što razgovarate ... Udahnite

Prije nego što kažete ... Slušajte

Prije nego što kritizirate ... pogledajte sebe.

Prije nego što napišete Razmislite.

Prije nego što povrijedite ... Pogledajte.

Prije nego što odustanete Pokušajte

Prije nego što umreš ... UŽIVAJ!

Najbolji odnos nije odnos s idealnom osobom, već odnos u kojem svaka osoba uči živjeti s nedostacima drugoga i zna se diviti njegovim dobrim osobinama.

4.

Tko ne cijeni ono što ima, jednog će se dana požaliti da ga je izgubio, a onaj koji jednom pati, dobit će ono što zaslužuje.

Ako želite biti sretni: učinite nekoga sretnim; ako želite primiti: dajte se malo, okružite se dobrim ljudima i postanite jedan od njih.

Zapamtite: ponekad, kada to najmanje očekujete, bit će onih koji će vam pružiti dobro iskustvo!

Nikada nemojte pokvariti svoj dar iz prošlosti.

Jaka osoba zna kako održati svoj život u redu.

Čak se i sa suzama u očima prilagođava osmijehom i kaže: DOBRO sam.

Danas je Svjetski dan prijateljstva: pošaljite ovu poruku ljudima koje nikad nećete zaboraviti!

Ako ga nikome ne pošaljete, nemate vremena za prijatelje.♥

Obavijesti

PON	14. IX.	UZVIŠENJE SV. KRIŽA	19h Marija Gorica	+ Mirjana Bočak, <i>god.</i>
UTO	15. IX.	B.D.M. Žalosna		
SRI	16. IX.	Kornelije	19h Marija Gorica	+ Barbara i Josip Klokočar i za duše u čistilištu
ČET	17. IX.	Robert Bellarmin	19h Marija Gorica	+ Ivan (<i>uz rođendan</i>), Ante i Anđa Kodžoman
PET	18. IX.	Josip Kupertinski	18h 19h Marija Gorica	<u>Zajednička sv. Misa</u> vjenčanje: ZADRO - PERKOVIĆ
SUB	19. IX.	Januarije	18h Marija Gorica	vjenčanje: TOPOL - MOČNIK
NED	20. IX.	<u>Dvadeset i peto nedjelja „kroz godinu“</u>	8h 9,30h Sveti Križ 11h Marija Gorica	Za duše u čistilištu + Ivan (<i>god.</i>) i Dragutin Planinc <u>ŽUPNA SV. MISA</u>

Od nedjelje, 20. rujna u 9,30 će biti svete Mise i kod Svetoga Križa!

U petak, 18. rujna u 18 sati u župnoj crkvi imamo zajedničku sv. Misu za ove pokojnike: + Stanko Sutlar (*god. i rođ.*), Franciska Šoštarić, *uz rođ.*, i Darko Šoštarić, *god.*